

ЧЧД

Ізвѣстія Сочинскаго Свято-Николаевскаго Братства.

Возлюбленные! братство любите.

(Первое посланіе апостола Петра).

Дѣйствительные члены Сочинскаго Св.-Николаевскаго Братства, вносящіе въ годъ не менѣе 3 руб. получаютъ "Извѣстія" бесплатно.

Члены-соревнователи, вносящіе 1 рубль, а также постороннія лица платить за "Извѣстія" 2 руб. въ годъ. Цѣна номера 20 коп.

№ 1.

Редакція: Сочи, Хлудовская сторона, при Правленіи Братства, домъ П. А. Россіева. По адресу редакції должны быть посылаемы статьи, замѣтки, письма и т. под., на имя Павла Ампелевича Россіева.

1915 г.

2-й г. изд.

□ □ □ □ 20-го декабря. □ □ □ □

Подписной годъ считается съ 1 декабря по 1 декабря.

Наступилъ новый Братскій годъ.

Принимаются членскіе взносы.

Братство.

Нравственный человѣкъ обязательно вѣритъ въ Бога и исполняетъ Его заповѣди.

Поступая такъ, онъ идетъ путемъ спасенія и приближается ко Христу. Господь всѣхъ зоветъ на путь ко спасенію, долго терпитъ, желаетъ, чтобы всѣ спаслись и въ разумъ истины пришли и говорить: „Придите ко Мнѣ всѣ труждающіеся и обремененные; и Я упокою васъ“. Нужно только прийти ко Христу чрезъ вѣру, чрезъ добрыя дѣла, чрезъ таинства Церкви, освящающія и возрождающія человѣка, и тогда спасеніе будетъ близко.

Итакъ, для нашего спасенія нужна вѣра, дѣйствуемая любовью. Какая же любовь спасительна? А вотъ какая, по слову апостола Павла: любовь, которая долго терпитъ, милосердствуетъ, не завидуетъ, не превозносится, не гордится, не безчинствуетъ, не раздражается, не мыслитъ зла, не радуется неправдѣ, а сорадуется истинѣ. Безъ такой любви наша вѣра напрасна и всякий изъ насъ—ничто. Но когда мы

проникаемся этакой апостольской любовью, когда мы начинаемъ и мыслить и жить, какъ учить апостолъ Павелъ, тогда мы становимся богоугодными; тогда мы во истину любимъ Господа и ближняго своего. А это и есть исполненіе главнѣйшихъ спасительныхъ заповѣдей.

Что сказалъ первоверховный апостолъ Павелъ, то же сказалъ и другой первоверховный апостолъ Петръ, а именно: „Постоянно любите другъ друга отъ чистаго сердца“. И еще: „всѣхъ почитайте, братство любите, Бога бойтесь, царя чтите“.

Любить братство, значитъ: быть въ братствѣ, укрѣплять себя въ вѣрѣ и въ дѣлахъ христіанской любви. Но отвѣчаетъ ли наше Братство этимъ требованіямъ? А какъ вы думаете, если оно, по мѣрѣ возможности и средствъ, способствуетъ распространенію просвѣщенія, помогаетъ бѣднымъ, а также больнымъ и раненымъ воинамъ, призываетъ всѣхъ къ трезвой жизни, а на воскресныхъ собраніяхъ своихъ дружнымъ хоромъ хвалитъ, прославляетъ и благодаритъ Отца Небеснаго, Спасителя, Его Пречистую Матерь и молитвенно же обращается къ святымъ?

Наше Братство стремится къ возрожденію приходской жизни и къ объединенію христіанъ, ибо при молитвенномъ общеніи и при братскомъ единеніи христіанъ лучшихъ съ худшими послѣдніе могутъ исправиться и улучшаться подъ вліяніемъ первыхъ.

Христіане! мы съ любовью зовемъ васъ въ наше Братство!

P.



Архієпископъ Платонъ,

новый Экзархъ Грузіи.

Высочайший Фескриптъ,

данный на имя преосвященнаго Платона, архієпископа Карталинскаго, экзарха Грузіи.

Преосвященный Платонъ, архієпископъ Карталинскій, экзархъ Грузіи.

Ваша святительская ревность о возсоединеніи съ православною церковью, проживающихъ въ Сѣверной Америкѣ уніатовъ и упроченіе православно-русскаго дѣла устроеніемъ русскаго эмигрантскаго дома въ Нью-Йоркѣ и прояв-

ленное вами нынѣ особое усердіе обѣдовлетвореніи духовныхъ нуждъ во брани подвзывающагося воинства и отеческия заботы о призрѣніи его сиротъ побуждаютъ Меня призвать васъ на каѳедру архієпископа карталинскаго и кахетинскаго, въ званіи члена Святѣйшаго Синода и экзарха Грузіи.

Въ изъявленіе Монаршаго благовolenія къ трудамъ вашимъ Всемилости-вѣйше жалуя вамъ препровождаемый при семъ бриллиантовый крестъ для ношения на клубку, уповаю, что вы приложите всѣ силы и старанія, чтобы руководить новою разноплеменною патствою въ духѣ мира и христіанской любви.

Господь Вседержитель да осѣнитъ васъ Своимъ благодатнымъ покровомъ къ совершенію предлежащаго вамъ мно-

готруднаго служенія святой церкви и
Отечеству.

Поручая Себя молитвамъ вашимъ,
пребываю къ вамъ неизмѣнно благо-
склонный.

На подлинномъ Собственою Его
Императорскаго Величества рукою на-
чертано:

„НИКОЛАЙ“.

Въ Царскомъ Селѣ.
5-го декабря 1915 года.

Святѣшому Правительствующему Синоду
1915 года, декабря 5-го. „Архієпіскопу
кишиневскому и хотинскому Платону—
Всемилостивѣйше повелѣваемъ быть ар-
хієпіскопомъ карталинскимъ и кахетин-
скимъ съ званіемъ члена Святѣшаго
Синода и экзарха Грузіи“.

Высочайшимъ раскриптомъ архієпі-
скопъ Кишиневскій и Хотинскій **Платонъ**
назначенъ архієпіскопомъ Карталин-
скимъ, экзархомъ Грузіи.

Новый экзархъ, въ мірѣ Порфирий
Рождественскій, сынъ священника Кур-
ской епархіи, родился въ 1865 году и
воспитывался въ Бѣлгородскомъ духов-
номъ училищѣ, а затѣмъ въ Курской се-
минаріи, по окончаніи которой въ 1885
году онъ былъ рукоположенъ во свя-
щенника церкви села Лукашевки (Грай-
воронского уѣзда), но скоро кончина
жены побудила его принять монашество
съ именемъ Платона и продолжать бо-
гословское образованіе. Молодой инонъ
съ 1891 года поступилъ въ Киевскую ду-
ховную академію и при выпускѣ изъ
нея въ 1895 году, какъ лучшій студентъ,
былъ оставленъ профессорскимъ сти-
пендіатомъ. Въ 1896 г. онъ занялъ ка-
ѳедру нравственного богословія при той
же академіи и состоялъ въ ней помощ-
никомъ инспектора (1897—98 г.г.), ин-
спекторомъ въ санѣ архимандрита (1898—
1902) и ректоромъ. причемъ 3 іюня
1902 г. совершилась его хиротонія во
епископа Чигиринскаго и викарія Кіев-
ской митрополіи.

Ректоромъ академіи епіскопъ Пла-
тонъ оставался въ теченіе пяти лѣтъ

(1902—1907). Достойный свѣтильникъ на
свѣщницѣ православія, стойкій стражъ
тѣхъ началь, которыя строили и возве-
личили Россію, владыка былъ избранъ
въ члены второй Государственной Ду-
мы, гдѣ онъ присутствовалъ до полови-
ны 1907 года, когда былъ назначенъ
архієпіскопомъ Алеутскимъ и Сѣверо-
Американскимъ (1907—1914 г.г.). Семи-
лѣтнее пребываніе архієпіскопа Плато-
на за океаномъ, въ Новомъ Свѣтѣ, за-
печатлѣно дѣломъ великой христіанской
любви и апостольскимъ подвигомъ, имен-
но: возсоединеніемъ тамошнихъ уні-
атовъ съ православною церковью и ар-
хіпастирской участливостью и чисто-
отеческой заботливостью о русскихъ лю-
дяхъ, которыхъ судьба закинула на да-
лекую чужбину. Владыка освѣтилъ ихъ
свѣтомъ, согрѣлъ ихъ тепломъ своей
русской души и имя его останется bla-
гословляемымъ навсегда въ стѣнахъ
нью юркскаго эмигрантскаго дома, имъ
устроеннаго.

20 марта 1914 года архієпіскопъ Пла-
тонъ переведенъ въ Кишиневскую епар-
хію, гдѣ и состоялъ до нынѣшняго наз-
наченія, особенно усердствуя въ „уволе-
твореніи духовныхъ нуждъ во брани
подвзывающагося воинства и отечески
заботясь „о призрѣніи его сиротъ“. Такъ
духъ мира и любви, которымъ было об-
вѣяно все предыдущее служеніе архи-
пастыря, сопутствуетъ ему на пути и въ
удѣль Пречистой Дѣвы, въ крестонос-
ную Грузію.

Архіпастирь полонъ силъ, бодрости
и энергіи и высокихъ достоинствъ души.
Это великая духовная радость для всѣхъ
насъ, православныхъ жителей Кавказа.

Новому Экзарху принадлежить маги-
стерская диссертација подъ заглавіемъ:
„Древній Востокъ при свѣтѣ божествен-
наго откровенія“ (Кіевъ, 1898 г.), много
статей въ духовныхъ журналахъ и рядъ
прочитанныхъ въ Америкѣ богословскихъ
лекцій, изъ которыхъ одна: „Вопросъ
о соединеніи церквей“ появилась въ
„Московскихъ Вѣдомостяхъ“ (1911 г.,
№ 108).

Новый Годъ.

Пробѣть полночный часъ и этому на смины
Придеть, какъ приходилъ и прежде, Новый Годъ.
Какую принесетъ онъ жизни перемѣну?

Благослови, Господъ, смиренный нашъ народъ,

Дай миръ и тишину, забвенье о печали...

Вложи, Небесный Царь, въ сердца людей любовь

И райской станетъ жизнь, какой была вначалѣ,

И Кайнъ не прольетъ ужъ Авелеzu кровь!

Муратова.

Наслѣдникъ Цесаревичъ въ Царской Ставкѣ.

Какъ извѣстно, Наслѣдникъ Цесаревичъ пребываетъ въ Царской Ставкѣ. Государь Императоръ помѣстился въ двухъ комнатахъ.

Цесаревичъ расположился тутъ-же съ Отцомъ. Въ одной изъ комнатъ были поставлены двѣ походныя кровати для Государя и Цесаревича.

Наслѣдникъ вставалъ въ девятомъ часу, быстро одѣвался, пилъ чай и немедленно засимъ выходилъ на прогулку въ садикъ, который находится близъ дома, гдѣ имѣеть пребываніе Государь Императоръ.

Цесаревичъ очень оживленно гуляетъ, бѣгаєтъ по садику, играетъ со Своей собачкой, которая не отстаетъ отъ Своего Царственнаго Хозяина.

Послѣ прогулки, которая продолжаетъся около часу, Цесаревичъ идетъ въ домъ, и здѣсь во всѣ дни пребыванія Великаго Князя Алексея Николаевича происходили регулярныя занятія съ гувернеромъ г. Жильяръ.

Такъ въ занятіяхъ проходитъ время до завтрака, обычно бывающаго въ половинѣ первого дня. Почти всегда Цесаревичъ завтракалъ съ Государемъ Им-

ператоромъ. На завтракѣ бывало до вѣлько много приглашенныхъ лицъ.

Присутствіе Наслѣдника Цесаревича среди лицъ, приглашаемыхъ къ Высочайшему завтраку, вносило большое оживленіе и невольно всѣ съ какимъ-то особыеннымъ и радостнымъ чувствомъ смотрѣли на этого чуднаго красиваго Царевича, Который съ такимъ привѣтливымъ лицомъ такъ весело бесѣдовалъ со многими. За завтракомъ Наслѣдникъ сидѣлъ по лѣвой сторонѣ Государя Императора. Цесаревичъ все время бесѣдовалъ и съ Государемъ и со своими сосѣдями. Послѣ завтрака, когда Его Величество отправлялся на прогулку, Царевичъ всегда сопровождалъ Своего Отца. Гдѣ-нибудь автомобили останавливались и Государь, Наслѣдникъ и лица Свиты выходили изъ моторовъ и въ теченіе часа происходила Царская прогулка. Царевичъ рѣзвился, здѣсь, бѣгалъ по берегу какой-нибудь рѣчки, подбиралъ камни, игралъ съ собакой, катался въ лодкѣ.

Первые дни октября стояла чудная погода, и прогулки эти были очень приятны и доставляли, видимо, большое удовольствие Царевичу.

Обѣдалъ Наслѣдникъ большую частью одинъ, въ седьмомъ часу, до Высочайшаго обѣда. Въ десятомъ часу Нас-

лѣдникъ уходилъ спать.

Поѣздки по войскамъ произвели на Царевича глубокое впечатлѣніе. Былъ такой случай. Государь Императоръ возвратилъ чины одному изъ офицеровъ, разжалованному за личный проступокъ, не касающейся служебной дѣятельности этого офицера. Нѣсколько мѣсяцевъ тому назадъ офицерь этотъ, въ то время полковникъ, былъ разжалованъ въ рядовые и отправленъ въ одинъ изъ дѣйствующихъ полковъ. Виновный перенесъ тяжелое наказаніе очень доблестно, спокойно и совершилъ цѣлый рядъ выдающихся подвиговъ. Когда на одномъ изъ смотровъ Его Величеству доложили обѣ этомъ, Государь Императоръ наградилъ отличившагося Георгіевскимъ крестомъ, а затѣмъ вернулъ ему прежній чинъ по лковнику.

Этотъ случай, видимо, произвелъ особое впечатлѣніе на Цесаревича, Онъ часто вспоминалъ о немъ, и это событие останется у него въ памяти на всю жизнь.

При самыхъ поѣздкахъ по фронту Царевичъ постоянно выражалъ необычайное вниманіе къ тѣмъ картинамъ, которыя представлялись Его юному взору. Слѣдуя по рядамъ войскъ за Государемъ, Царевичъ съ необычайнымъ вниманіемъ слѣдилъ за всѣмъ происходящимъ. Часто чудное красавое лицо Царевича, замѣтивъ что-либо среди солдатъ, долго оглядывалось назадъ. И много, много неувѣдаемыхъ картинъ западло въ душу будущаго Русскаго Императора. Наслѣднику 12-й годъ. Это толькъ возрастъ, когда впечатлѣнія необычайно остры, и безошибочно можно сказать, что то, что увидаль Великій Князь Алексѣй Николаевичъ, вѣроятно навсегда останется въ Его душѣ и памяти. Вѣроятно, потомъ Онъ будетъ часто говорить: «Это было тогда, когда Я видѣлъ войска съ Моимъ Отцомъ во время великой войны съ нѣмцами».

Образъ русскаго солдата, офицера, генерала, которые съ такимъ восторгомъ смотрѣли на Императора Николая II и Его Сына, не забудется, не можетъ за-

быться Наслѣдникомъ Цесаревичемъ. Если послѣ 15 мѣсяцевъ страшной нашей борьбы съ врагомъ русскія войска были въ такомъ доблестномъ видѣ на всѣхъ фронтахъ, то можно ли сомнѣваться въ томъ, что можетъ еще сдѣлать русская армія.

Да, впечатлѣнія у Русскаго Царевича отъ Его первыхъ посѣщеній нашихъ боевыхъ войскъ вмѣстѣ со Своимъ Отцомъ Государемъ Императоромъ, конечно, будуть неизгладимы.

Слова правды.

Епископъ Димитрій, Рязанскій и Зайскій, бывшій Сухумскій, обращается къ русскимъ людямъ со скорбнымъ словомъ горькой правды.

Вотъ что говоритъ владыка:

«Всегда было больно и горько видѣть и слышать, что театральные зрѣлица бывають и подъ воскресные дни, что такъ называемые кинематографы, въ которыхъ очень часто предлагаются посѣтителямъ непристойныя картины, тоже дѣйствуютъ и подъ воскресенья. Теперь же, въ годину кровавой войны, особенно тяжело, какъ забыта и поругана заповѣдь Божія о святости воскреснаго дня.

Богъ нась наказалъ страшною войною. За что? За то, что нарушаемъ заповѣди Господни.

Теперь ли предаваться развлечениямъ и зрѣлицамъ, а особенно подъ праздники?! Кровь нашихъ братьевъ-войновъ льется рѣкою, стоны раненыхъ несутся къ небу, праведныя мученическія души положившихъ за нась жизнь свою, ихъ дорогія могилки въ чужихъ краяхъ ждутъ отъ нась не веселья и веселой музыки, а молитвъ и погребального пѣнія.

Теперь ли веселиться и развлекаться?! Слезы горькія проливаются теперь по всему лицу Земли Русской: то плачутъ матери, отцы, жены, малыя дѣти, лишившись сыновей, мужей, отцовъ. Теперь —

ли ходить въ театры, когда тысячи бѣженцевъ волною хлынули въ наши предѣлы?! раздѣты, разуты, голодны.

Именемъ Господа Бога умоляю васъ: не оскверняйте святости воскреснаго дня. А иначе постигнетъ нась всѣхъ гнѣвъ Божій.»

Подумайте надъ этими словами, христане!

Памятка.

Тѣхъ только однихъ не обличаетъ совѣсть, которые или достигли верха добродѣтели, или ниспали въ самую глубь зла.

(Блаженный авва Валассій.)

Мысли мудрецовъ.

— Если не хочешь работать, унижайся.

— Побѣждай гнѣвъ кротостью, злодѣромъ, скупого—дарами. лгуну—правдой.

Тотъ, кто всѣмъ существомъ любить Бога, не можетъ сомнѣваться въ своемъ безсмертіи.

Наше счастье или несчастье зависить не отъ того, какъ другие относятся къ намъ, а отъ того, какъ мы относимся къ себѣ. Будемъ исправлять себя и мы сдѣляемъ этимъ самое лучшее, что мы можемъ сдѣлать и для себя, и для другихъ.

— Въ борьбѣ съ соблазнительными мыслями бываетъ полезно искать общества людей болѣе добродѣтельныхъ, чѣмъ ты самъ, или вспоминать и читать полученія мудрыхъ людей, жившихъ прежде тебя.

Почетный членъ Св.-Николаевскаго Братства В. К. Саблеръ-Десятовскій.

Въ № 100 „Сенатскихъ Вѣдомостей“ опубликовано Высочайшее повелѣніе отъ 28-го ноября:

„Государь Императоръ, снисходя на всеподданнѣйшее ходатайство члена Государственнаго Совѣта, сенатора, статсъ-секретаря дѣйствительного тайного советника Владимира Саблера, въ 20-й день ноября 1915 года Всемилостивѣйше соизволилъ разрѣшить просителю и сыновьямъ его—Святославу, Юрію и Сергію—сънисходящимъ потомствомъ принять, взамѣнъ настоящей его фамиліи фамилію Десятовскій.“

Заблоцкіе-Десятовскіе—старинный малороссійскій дворянскій родъ, давшій Россіи не мало просвѣщенныхъ и многополезныхъ работниковъ. Не углубляясь въ прошлое Малороссіи—вообще и Черниговскаго края—въ частности, достаточно назвать братьевъ: Андрея, Михаила и Павла Пареновичей Заблоцкихъ-Десятовскихъ, изъ которыхъ первый оставилъ по себѣ добрую память, какъ выдающійся государственный дѣятель, второй,—какъ статистикъ, а третій,—какъ хирургъ.

Если не ошибаемся, то супруга В. К. Десятовскаго—дочь А. П. Заблоцкаго-Десятовскаго.

Новый шагъ нашего Братства.

Въ единеніи—сила!

Всякое общество становится сильнымъ въ томъ случаѣ, если оно черпаетъ силы для своего развитія внутри себя и если оно объединяетъ широкие общественные круги. Въ наше время, можетъ быть, больше служить къ объединенію людей соображенія практическаго свойства: заботы о себѣ и о близкихъ,—стремленія къ улучшенію своего личнаго существованія и къ помощи семье или близкимъ людямъ въ опредѣленный моментъ. А это толкаетъ на путь самодѣятельности, самозащиты и самопомощи.

„Мухи могли бы стащить съ мѣста человѣка, если бы дѣйствовали единодушно“, сказалъ известный англійскій писатель Бульверъ. Именно англичанинъ и могъ, и долженъ былъ это сказать, потому что ни въ какомъ другомъ государствѣ не разви-

ты такъ самодѣятельность и самопомощь, какъ въ Англіи. Зато едва-ли какое другое государство такъ же и мощно, какъ Англія.

Объединяющая взаимопомощь при нашемъ Св.-Николаевскомъ Братствѣ, съ участіемъ не только братчиковъ, но и всѣхъ желающихъ участвовать въ ней христіанъ, предполагается въ двухъ видахъ: въ видѣ помощи въ минуту нужды и въ видѣ Похоронной Кассы съ выдачею пособій семьямъ умершихъ членовъ Кассы.

Господинъ непремѣнныи Почетный Попечитель Братства Преосвященный Сергій, Епископъ Сухумскій, благословилъ новый шагъ Братства, Совѣтъ котораго уже выработалъ уставъ пока только Похоронной Кассы.

Послѣ утвержденія Его Преосвященствомъ этого устава—онъ будетъ напечатанъ и Похоронная Касса начнетъ дѣйствовать.

Въ кассѣ предположены три разряда, сообразно членскимъ взносамъ, причемъ выдача единовременныхъ посмертныхъ пособій семьямъ или отдельнымъ лицамъ, или учрежденіямъ, которымъ пособія были бы завѣщаны, намѣчены въ размѣрѣ не менѣе, чѣмъ 125 рублей—въ первомъ разрядѣ, 90 р.—во второмъ и 40 рублей—для третьаго разряда.

При развитіи дѣлъ Похоронной Кассы размѣры пособій могутъ быть увеличиваются, по постановленію Общаго Собрания.

За всякаго рода предварительными справками просимъ обращаться въ Правленіе Св.-Николаевскаго Братства [Сочи, Хлудовская сторона, домъ П. А. Россіева] съ приложеніемъ марокъ или открытыхъ писемъ на отвѣтъ.

Наказанный святотатецъ.

Въ Москвѣ утромъ священникъ храма во имя Святителя Николая, Мурлыкійскаго Чудотворца, на Мясницкой улицѣ, войдя въ церковь въ сопровожденіи сторожа и псаломщика, услышалъ какой то стонъ.

Прислушавшись священникъ опредѣ-

лиль, что стонъ исходить отъ одной изъ дальнихъ стѣнъ церкви. Подойдя къ стѣнѣ, священникъ увидалъ неизвѣстнаго человѣка, лежащаго на полу и издававшаго жалобные звуки. Вскорѣ выяснилось, что неизвѣстный, очевидно, съ цѣлью ограбленія церкви пролѣзъ черезъ верхнее окно, и намѣреваясь проникнуть въ церковь, упалъ съ большой высоты и разбился.

Когда священникъ попытался поднять неизвѣстнаго, онъ пришелъ въ себя и сознался въ томъ, что намѣревался ограбить церковь и тутъ же просилъ священника пріобщить его, такъ какъ онъ увѣренъ въ близости смерти. Священникъ исполнилъ просьбу, послѣ чего была приглашена полиція.

Неизвѣстный былъ отправленъ въ больницу. Положеніе его безнадежное.

ПРОТОКОЛЪ

5 го засѣданія Совѣта Братства 26 ноября 1915 года.

На подлинномъ: „2 декабря 1915 г. Утверждается. Господь да благословитъ добрая начинанія Братства и да поможетъ осуществить ихъ на дѣлѣ.

Епископъ Сергій.“

Въ засѣданіи подъ предсѣдательствомъ П. А. Россіева, присутствовали: священники о. Е. Ивановскій и о. Е. Яблонскій; М. Д. Колтановскій, С. Ф. Тарковскій, Ф. П. Федоренко, Н. Я. Бѣловъ, А. И. Долгушинъ и Н. Г. Яшинъ.

Предсѣдатель доложилъ Совѣту, что лазаретъ Братства продолжаетъ существовать и, во всякомъ случаѣ, не будетъ закрыть прежде 31 декабря сего года.

Вслѣдствіе объясненій предсѣдателя, Совѣтъ призналъ необходимымъ ассигновать на изданіе „Ізвѣстій Сочинскаго Св.-Николаевскаго Братства“ 1915—1916 г.г. сто пятьдесятъ рублей.

Совѣту доложено, что Братство отправило одинъ ящикъ книгъ религіозно-нрав-

ственаго и литературно-исторического со-
держанія въ селеніе Псху по просьбѣ чле-
на Братства А. А. Попова.

На просьбу Братства обь избраіи цер-
ковнаго старосты къ Св.-Николаевскому
храму въ Сочи Его Преосвященство Пре-
освященнѣйшій Сергій, Епископъ Сухум-
скій, изъявилъ разрѣшеніе. Выборы зависятъ
однако, отъ Епархіальной власти, въ
частности—отъ распоряженія о. настояте-
ля Михаило-Архангельскаго храма, къ ко-
ему приписанъ Св.-Николаевскій храмъ.

Устройство братской библіотеки-читальни
приходитъ къ концу. Преосвященный
Сергій, Епископъ Сухумскій, непремѣнныи
Почетный Попечитель Братства, благо-
словилъ ея открытие, какъ благое дѣло.

Для читальни уже присылаются газеты
и журналы нѣкоторыми редакціями, къ ко-
торымъ предсѣдатель Совѣта обращался
съ просьбой.

Предсѣдатель сообщилъ Совѣту, что,
наконецъ, освобождено отъ застройки мѣсто
на сочинской базарной площади, уступленное
городскимъ управлениемъ Брат-
ству подъ постройку книжно-иконной лав-
ки, закладку которой постановлено совер-
шить, какъ только прекратится ненастье,
тѣмъ болѣе, что народъ ждетъ открытия
братской книжницы.

Избрана строительная комиссія изъ
присутствующихъ.

Предсѣдатель доложилъ Совѣту, что
для взятой подъ попечительство церковно-
приходской школы въ Сочи Братствомъ
было выписано для внѣклассной библіотеки
309 книгъ и брошюре, уже полученныхъ
и занесенныхъ въ школьную книгу.

На засѣданіи возникъ вопросъ объ
устройствѣ при Братствѣ: отдѣла взаимо-
помощи, какъ для братчиковъ, такъ и для
постороннихъ лицъ съ образованіемъ осо-
баго капитала, а равно объ устройствѣ

кассы взаимопомощи на случай смерти на
основанії существующихъ уставовъ.

Постановлено: просить Его Преосвя-
щенство, Преосвященнѣйшаго Сергія, Епи-
скопа Сухумскаго, благословить новые ша-
ги Братства на пути его человѣколюбивой
дѣятельности.
(Подписи).

Братская лѣтопись.

Для того, чтобы быть
счастливымъ, надо одно
—любить и любить съ
самоотверженіемъ, лю-
бить всѣхъ и все, раски-
дывать на всѣ стороны
паутину любви: кто по-
падется, того и братъ.

Вновь вступили въ Братство: А. Н.
Под科尔зинъ (взносъ 3 руб.) и А. Ф. Са-
маринъ (взносъ 3 руб.)

— Возобновили членскіе взносы: свяш-
о. Тихонъ Сальниковъ (3 р.) Н. Г. Яшинъ
(3 р.), А. Д. Козлова (3 р.), М. А. Грабов-
скій (3 р.)

— Для будущаго Братскаго музея по-
ступили отъ ученаго агронома В. Ю. Грос-
мана 17 книгъ и брошюре, болѣе или, ме-
нѣ касающихся Кавказскаго края.

Братская библіотека пополнилась по-
жертвованіями достолочтеннаго от. С. П.
Подольскаго.

Возобновилъ членскій взносъ (3 р.) С.
В. Удовикъ.

Г-жа А. Е. Нодія пожертвовала въ
Братство воздухъ и два малыхъ покрова.

— Черезъ г. почетнаго члена Е. А.
Кушлянскаго поступило 1 р. 70 к. („вымо-
рочныхъ“)

Отчетъ о поступившихъ пожертвовані-
яхъ для подарковъ воинамъ, сражающимся
за честь и славу Отечества, будетъ
напечатанъ въ слѣдующемъ №

Содержаніе:

Братство.—Архіепископъ Платонъ, новый Экзархъ Грузіи.—Но-
вый Годъ.—Наслѣдникъ Цесаревичъ въ Царской Ставкѣ.—Сло-
ва правды.—Мысли мудрецовъ.—Почетный членъ Св.-Николаев-
скаго Братства В. К. Саблеръ-Десятовскій.—Новый шагъ нашего Братства.—Наказан-
ный святотатецъ. Протоколъ 5-го засѣданія Совѣта Братства.—Братская лѣтопись.—

Редакторъ Предсѣдатель Совѣта П.А. Россіевъ.

Тип. Е. И. Тороповой, Сочи.